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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 93 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она 
стала стоить 680 рублей. На сколько процентов была снижена 
цена на футболку? 

 
2. На рисунке жирными точками 

показана цена олова на момент 
закрытия биржевых торгов во все 
рабочие дни с 3 по 18 сентября 2007 
года. По горизонтали указываются 
числа месяца, по вертикали — цена 
тонны олова в долларах США. Для 
наглядности жирные точки на рисунке 
соединены линией. Определите по рисунку наибольшую цену 
олова на момент закрытия торгов в указанный период (в долларах 
США за тонну). 

 
3. Найдите площадь треугольника, 

вершины которого имеют координаты (1;6), 
(9;6), (10;9). 

 
 

4. В группе туристов 5 человек. С помощью жребия они 
выбирают двух человек, которые должны идти в село за 
продуктами. Турист А. хотел бы сходить в магазин, но он 
подчиняется жребию. Какова вероятность того, что А. пойдѐт в 
магазин? 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Найдите корень уравнения    
5 1 .

3 7 2x



     

 
6. Основания равнобедренной трапеции равны 7 и 13, а ее 

площадь равна 40. Найдите боковую сторону трапеции. 
 

7. На рисунке изображен 
график  y f x  — 

производной функции  f x , 
определенной на интервале 
 10;7 . Найдите количество 

точек минимума функции  f x , принадлежащих отрезку  6; 2 . 
 
8. Площадь основания конуса равна 18. Плоскость, 

параллельная плоскости основания конуса, делит его высоту на 
отрезки 3 и 6, считая от вершины. Найдите площадь сечения 
конуса этой плоскостью. 

 

Часть 2 
 

9. Найдите  
 
 

2
2

g x
g x




,  если     3 4g x x x    при  2x   

 
10. Для получения на экране увеличенного изображения 

лампочки в лаборатории используется собирающая линза с 
главным фокусным расстоянием 30f   см. Расстояние d1 от 

линзы до лампочки может изменяться в пределах от 30 до 50 см, а 
расстояние d2 от линзы до экрана — в пределах от 150 до 180 см. 
Изображение на экране будет четким, если выполнено 

соотношение 
1 2

1 1 1
d d f
  . Укажите, на каком наименьшем 

расстоянии от линзы можно поместить лампочку, чтобы ее 
изображение на экране было четким. Ответ выразите в 
сантиметрах. 

 
11. Грузовик перевозит партию щебня массой 210 тонн, 

ежедневно увеличивая норму перевозки на одно и то же число 
тонн. Известно, что за первый день было перевезено 2 тонны 
щебня. Определите, сколько тонн щебня было перевезено за 
девятый день, если вся работа была выполнена за 14 дней. 

 

12. Найдите наибольшее значение функции    
2 3 1
3

y x x x       на отрезке     1; 9  

 
 

 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 
22cos 3sin 3 0

cos
x x

x
 

  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
5 ; 4
2



 
 
 

. 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. На окружности основания конуса с вершиной S 
отмечены точки A, B и С так, что AB = BC. Медиана АМ 
треугольника ACS пересекает высоту конуса. 

а) Точка N – середина отрезка АС. Докажите, что угол MNB 
прямой. 

б) Найдите угол между прямыми АМ и SB, если 
2, 6.АS AC 

 
 
15. Решите неравенство: 

3 9log 3 2log 3 6log 3 0x x x   . 

 
16. В трапецию ABCD с основаниями AD и BC вписана 

окружность с центром O. 
а) Докажите, что sin sin .AOD BOC    

б) Найдите площадь трапеции, если  90BAD  ,  а 
основания равны 5 и 7. 

 
17. Светлана Михайловна взяла кредит в банке на 4 года на 

сумму 4 420 000 рублей. Условия возврата кредита таковы: в 
конце каждого года банк увеличивает текущую сумму долга на 
10 %. Светлана Михайловна хочет выплатить весь долг двумя 
равными платежами ― в конце второго и четвертого годов. При 
этом платежи в каждом случае выплачиваются после начисления 
процентов. Сколько рублей составит каждый из этих платежей? 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 
которых система уравнений 

 4

2 2

1 3,

9

a x y x

x y

    


 

 

имеет ровно одно решение. 
 

19. Натуральные числа от 1 до 12 разбивают на четыре 
группы, в каждой из которых есть по крайней мере два числа. Для 
каждой группы находят сумму чисел этой группы. Для каждой 
пары групп находят модуль разности найденных сумм и 
полученные 6 чисел складывают. 

а) Может ли в результате получиться 0? 

б) Может ли в результате получиться 1? 

в) Каково наименьшее возможное значение полученного 
результата?  


